

为挺身救人的你们点赞!

高铁上 有你们救人的身影

乘客突然气喘 你们第一时间赶来

本报记者 冯金灿

在 从 上 海 到 郑 州 的 况紧急。常陆立刻电话 G1815次列车上,一位乘 联系该院老年心血管病 客突然血压升高,自述喘 医生钱鹏,由钱鹏远程指 不上来气,头痛难忍。随 挥救治。 着寻找医务人员的列车 广播响起,一场救治即刻 降压药物,不少旅客纷

在列车上的河南省人民 冯英璞、常陆等人给予 医院脑血管病医院总护 患者速效救心丸和络活 士长冯英璞、老年医学科 喜药物,并严密观察其 护士长常陆跨越8节车 病情变化。 厢,赶到患者身旁。这 时,同在列车上的郑州大 症状逐渐减轻,血压降 学护理与健康学院副院 至130/100毫米汞柱。

170/110毫米汞柱(1毫 受进一步观察治疗。

5月9日17时15分, 米汞柱=133.322帕),情

列车广播患者急需 纷送来降压药。最终, 听到广播后,当时正 在钱鹏的远程指挥下,

长张艳也闻讯赶来,一同 为了确保安全,冯英璞 和常陆征得乘客同意, 见到患者后,常陆立 列车员联系120急救车, 即为患者监测血压等。 在列车到站后,患者被 结果显示,患者血压为 送往河南省人民医院接

乘客突发胃部痉挛 你贴心守护

通讯员 尹红娅

医,旅客朋友们,有位女 中午均未吃饭,上车前喝 乘客突发疾病,情况紧 急,需要救助,哪位旅客 是医务工作者,请速 格检查,初步确诊患者为 到××车厢来帮助诊治。" 胃部痉挛。经过救治,张 4月29日15时许,由北京 某恢复到了相对稳定的 西开往漯河西的G503高 状态,大家搀扶她到座位 铁列车上传来一阵急切 上休息 的寻医广播。

的漯河市第二人民医院 及时给我说。"得知张某 重症医学科曹成伟医师 也要在漯河西站下车,曹 立即前往施救。

来。经询问得知,旅客张 救人是医生的天职。"

"广播寻医、广播寻 某,年龄26岁,因早上及

曹成伟迅速开展体

紧急时刻,听到广播 车长说说,把座位调到您 到北京协和医院学习 旁边, 再有不舒服症状 成伟将座位调整到患者 患者为年轻女性,半 旁边,随时密切观察其情 卧位躺在地面上,神志 况。15分钟后,患者症状 清,精神差,表情痛苦,手 明显好转,对曹成伟表示 捂着肚子,几乎说不出话 感谢。曹成伟说:"治病

女子急性肺栓塞晕倒 多亏你及时救治

本报讯(记者赵忠民 危为安,现已痊愈出院。 通讯员杨敏亚)4月30日9 时22分,一名女子在商丘市 过,看到有人晕倒,查看后 中心医院门诊三楼走廊突 发现呼吸心跳停止,第一时 然意识丧失、晕厥倒地,正 间进行心肺复苏。 在会诊途中的功能科段静 医生立即对患者进行心肺 的眼睛里看到了温暖和坚

防止其咬舌,段静将自己的 静救人的一幕深深地感动。 手指伸到患者口中。随后,

段静说:"当时会诊路

"隔着口罩,我从医生 定,从她的语气中我感受到 当时患者牙关急闭,为 了专业和责任。"网友被段

参与救治的急诊科医 急诊科值班医生赶来参与 生魏兵说,肺栓塞的死亡率 救治。在10分钟的紧急救 是45%,这种疾病是急性心 援后,患者恢复了心跳呼 肌梗死死亡率的十几倍。 吸,转入重症监护室进一步 尤其是这种大面积肺栓塞, 治疗。患者被诊断为急性 如果不能及时救治,死亡率 肺栓塞,经严密观察救治,极高。段静在第一时间给 两个小时后恢复意识,血氧 患者做心肺复苏,赢取了有 饱和度、血压恢复正常,转 效救治的宝贵时间。

编者按:前几日,周口市妇幼保健院医生赵一品在洛阳白云山景区救人的事 情被各大媒体报道,登上了热搜,网友纷纷转发,引来阵阵好评。"当时也没想那 么多,身为医生,遇到这种情况都会伸一把手的",这是赵一品救人之后说的一句 话,相信每一名挺身救人的医务人员心里也都是这样想的。最近几天,河南医务 人员救人的事情接连发生,在网络上引起大家的赞扬。本期选登8个救人故事, 让我们一睹他们勇于救人、无私奉献的风采。

急救护士的这个小举动,暖了!

本报记者 刘 旸 通讯员 孙荣莉

5月7日中午时分,郑州市紧 地有人突发疾病,疑似心肌梗死。

120急救人员了解到,患者为中年 A4纸替患者遮挡阳光。 男性,突发胸前不适约10分钟,

导患者减少活动,注意休息,同时 为患者遮一下阳光,可是用什么 测、建立静脉通路…… 调派距离最近的郑州仁济医院急 呢? 救护车上都是医疗救治装 救人员赶往现场。到达现场后,备。寻找半天,贺格丽找到一张

> 虽然是一个不经意的小举 动,但是这一幕温暖了患者和路 情稳定。

时间就是生命,急救人员立 过的行人。患者心电图检查结 急医疗救援中心120调度大厅接 即对患者进行了心电图检查。事 果显示,急性下壁心肌梗死,急 到紧急求助电话:郑州市南四环某 发时正值正午,阳光很强烈、刺 救人员立即将患者转运至救护 眼。为了让患者舒服一些,跟车 车上,有条不紊地进行一系列救 120 调度员迅速通过电话指 的质控护士长贺格丽立即想到要 治:心电监护、氧气吸入、血糖监

> 经过紧张有序的治疗,患者 情况有所好转。结合患者意愿, 急救人员最终将患者转诊至医院 进行进一步治疗。目前,患者病

有人落水 你们奋不顾身救人

"孩子有危险,肯定要救……"

本报记者 乔晓娜 通讯员 刘 洪 朱 琳

抱着两岁的女儿正行走在回乡 才想起自己并不会游泳。 探亲的乡道上。当他路过一个

向水塘,边大声呼救。临近水塘 唇青紫,没了呼吸和心跳。 边,他放下女儿,嘱咐旁边的女

5月5日16时许,南阳市第 塘水瞬间没过了他的脖子,受到 后,两个孩子渐渐有了微弱的 一人民医院肾内科医生李建锋 惊吓的女儿拼命哭喊,这时他这 呼吸。

救人要紧! 李建锋全然不顾 水塘时,忽然听到前方传来紧 这些,紧紧抓住塘中一个孩子的 急的呼救声,循声望去,只见两 手,艰难地把他拽向岸边。尽管 跳入水中救我们的孩子,恐怕 个小孩子漂在水面上,没有反 已体力不支,但是他毅然返回水 孩子都没了,你的恩情我们一 应,塘边一个八九岁的女孩拿塘,扑向另一个漂浮的孩子……

由于溺水时间较长,被救 来不及多想的李建锋,边奔 上岸的两个孩子脸色发黑、嘴

孩帮忙照看,便纵身跳入水中。 心肺复苏和控水急救。数分钟 反应。'

闻讯赶来的家长,得知自 己两个孩子转危为安,紧紧拉 住李建锋的手:"要不是你及时 辈子都不会忘记。'

当回忆起救人的经历时, 李建锋说:"我是一名医生,也 是两个孩子的父亲,碰到孩子 李建锋迅速为两个孩子做 有危险,那肯定要救,这是本能

"没想那么多,这是我们应该做的"

本报讯 本来在度假的3名 时,突然听到"扑通"一声,紧接 立刻松了口气。 众的赞扬。

医务人员,偶然碰到落水儿童,着有人高喊:"救命,有孩子落 第一时间下水救人,并默契配 水了……"徐守宁立即转身,毫 回过神来,连声向他们三人表 合,为孩子做了进一步处理…… 不犹豫地跳人河中,径直游向 示感谢。徐守宁提醒家长带孩 近日,焦作市妇幼保健院3名医 孩子,第一时间抓住孩子,将其 子到医院做进一步检查。 务人员勇救落水儿童,受到群 托举出水面,游向岸边。与此 同时,张轩也已经扒在岸边助 子没事就好,这是我们应该做 当天, 焦作市妇幼保健院 力徐守宁, 把孩子拉上岸。看 的。"徐守宁说。3名医务人员 检验科科长徐守宁及张轩、护 到孩子口唇、面色发紫,姬明珍 救人的事情被现场群众传扬开 士姬明珍相约去游玩。16时40 立即为孩子清理口腔杂物,排 来,大家纷纷赞扬他们为社会 分,他们一行到达三渡河风景 出腹部的水,使孩子能够正常 增加了正能量。 区,刚到达河边开始整理物品 呼吸,听到孩子哭出声来,大家

看到孩子没事了,父母才

"当时并没有想那么多,孩

(王正勋 侯林峰)

"我是一名急诊科医生,这是我的本职工作"

共乘一辆电动三轮车,经过湖边 志伟回忆当时的情况时说。 时,不慎连人带车落入湖中。危 急时刻,正带着孩子在植物园游 抖,口唇发紫,我赶紧脱去外套 本职工作,无论任何时候、任何 玩的郸城县人民医院急诊科医 帮孩子盖上保暖。"牛志伟的妻 地点、任何人出现危急状况,我 生牛志伟跳入湖中,和另外一名 子说。 青年合力将四人救上岸。

本报讯(记者侯少飞 通 快就要淹没车顶。我把手机一 好在一家人有惊无险。 讯员孙小明)5月2日上午,在周 撂,纵身跳进水中。同时,另外 口植物园,一对老夫妻、一位年 一个青年男性也跳了下去,我 示感谢,坚持要牛志伟留下姓 轻女性和一名3岁左右的女童, 俩合力先把女童救上了岸。"牛 名、电话,方便日后表示谢意。

出于职业本能,牛志伟首 "上午11点多,我突然看见 先仔细查看了孩子的状况,确 牛志伟才拖着湿漉漉的身体、 100米处有一辆三轮车经过湖 认孩子并无大碍后,又与水中 赤脚掂着鞋子离开。 边时,方向失控,顺着湖的斜坡 的青年合力将一对老夫妻和一 驶入湖中。感觉不妙,我迅速 位年轻女性救上岸。此时,牛 很凉。虽然冻得瑟瑟发抖,但 飞奔上前,看到一个约3岁左右 志伟才了解到落水的四人系一 看着他们一家人安全离开的背 的女童在车内大哭。眼看三轮 家人,年轻女性是这对老夫妻 影,心里却感到暖暖的。"牛志 车一点点向湖水深处下滑,很的女儿,3岁女童是其外甥女,伟说。

被救上岸的老夫妻一再表 牛志伟说:"不需要感谢,我是一 "孩子上岸后冻得瑟瑟发 名急诊科医生,参与急救是我的 都会第一时间给予急救措施!"

确认一家四口人无碍后,

"虽说是五月天,湖水依然

游客突发心跳骤停 你奋力抢救

本报讯(记者刘永胜 通 激动。 讯员李志成 张可强)"你真的 活了也可能是植物人。"时隔一 周,再次见到救命恩人于江南,

是救了他一命。俺听医生说 梁园区的患者家属几经周折,手 了人。于江南和同学们凑了过 人工呼吸,患者逐渐恢复自主 便和同学们悄悄离开了现场。 了,抢救就是那几分钟的时间, 捧鲜花和锦旗来到伊川县人民 去,发现一名中年男子昏倒在 呼吸,意识渐渐清醒。 错过了要么人就没了,要么救 医院儿科病区,感谢护士于江南 地,景区工作人员正在施救,患 在龙凤山古镇的救人之举。

患者家属仍然抑制不住内心的 凤山古镇人声鼎沸、热闹非凡, 患者意识丧失,未触及颈动脉 道,使患者在第一时间得到及 一幕。

于江南正和同学们结伴游玩, 脉搏,立即为其进行心肺复 时科学的救治。 者没有苏醒迹象。看到这种情

5月8日上午,来自商丘市 突然发现景区摩天轮附近围满 苏。经过两轮胸外心脏按压和

立即拨通了伊川县人民医院急 者家属几经周折,终于找到了 5月1日22时许,伊川县龙 形,于江南当即冲了过去,发现 救电话,医院迅速开通绿色通 于江南,便出现了文章开头那

患者转危为安后,于江南 回去后,于江南对自己在龙凤 为确保患者安全,于江南 山古镇救人一事只字未提。患

■ 援 外纪事

本报讯(记者冯金灿 通讯员何 阳 刘艳艳)4月28日,在提露内丝-北京医 院,中国援埃塞俄比亚第22批医疗队向 当地捐赠了防疫物资及医疗器械。

此次捐赠的物资包括中国政府和河南 省政府、埃塞俄比亚中国商会及中国援埃 塞俄比亚第22批医疗队捐赠的总价值2000 多万比尔的物资,除了呼吸机、制氧机、排 痰机、血氧仪、心电图机、呼吸管路、防护 服、护目镜、外科口罩、外科手套、帽子、隔 离衣、洗手液等抗击新冠肺炎疫情急需的 物资外,还有骨科、妇产科、泌尿外科、普外 科、眼科手术器械等医疗物资。

亚的斯亚贝巴卫生局局长穆卢盖塔在 捐赠仪式上说,埃塞俄比亚目前疫情形势 异常严峻,中国政府在埃塞俄比亚面临危 难之际,又一次选择了同埃塞俄比亚人民 站在一起。中国慷慨援建的提露内丝-北 京医院是为埃塞俄比亚人民提供医疗服务 的最好机构之一。提露内丝-北京医院体 现了中国医疗队敬业奉献、负重前行的精 神,是一块金字招牌。

提露内丝-北京医院负责人也对中国 的无私援助表示了衷心感谢,并对中国医 疗队16名医疗专家的付出表示了感谢,中 国医疗队不仅为医院和社区抗击新冠肺炎 疫情辛苦付出,还提供了大量的防护用 品。正是中国医疗队的鼎力支持,提露内 丝-北京医院才有这么好的抗击新冠肺炎 疫情的能力和条件。

中国援埃塞俄比亚第22批医疗队队长 刘瑞强说:"新冠肺炎疫情改变了我们生活 中的许多事情,但我相信,有一样东西是不

变的,那就是发自我们彼此心底深深的爱,是两国之间坚如磐石 的友谊,更是提露内丝-北京医院和中国医疗队坚贞持久的合



"医生真厉害,一下子就好了!"5月3日下午,三门峡武 强中医院党员和入党积极分子正在开展医疗志愿服务活 动,遇到一名摔倒致桡骨小头半脱位的两岁男孩,医生吴 伟通过正骨,为男孩治疗了疾病。

刘岩 安笑妍 姚鑫/摄

罗山县人民医院成为 新乡医学院一附院豫南分院

本报讯(记者王明杰 通

这是两家医院发展史上的 优质服务。

此次挂牌新乡医学院第 讯员王玉霞)5月6日,新乡医学 附属医院豫南分院,标志着罗山 院第一附属医院豫南分院揭 县人民医院在创新服务模式、推 牌,标志着罗山县人民医院正 进分级诊疗工作中迈出了坚实 式成为新乡医学院第一附属医 的一步,进一步拓宽了与上级大 医院对口协作的平台,将显著提 升医疗服务水平,使老区人民 一件大事,也是关乎老区人民 在家门口就能享受到更多优质 健康的一件喜事。此后,新乡的医疗资源。依托新乡医学院 医学院第一附属医院将充分发 第一附属医院的资源优势,以 挥三级甲等综合医院的优势, 及上下联动、优势互补、资源共 助力豫南分院的综合实力稳步 享的运行机制,罗山县人民医 提升;通过共享医疗资源、联合 院将在人才培养、远程医疗、学 人才培养、打造科研平台等举 术交流、技术援助、专家坐诊等 措,全方位提升豫南分院的学 多方面与新乡医学院第一附属 科水平和竞争力;秉承"仁心仁 医院开展合作,打造技术领先、 术、博济惠民"的精神,践行人 服务一流、群众满意的现代化医 民健康使命,为罗山人民提供 院,提供更高、更精、更优的医疗 服务。

河南日月医疗集团 在新乡设骨伤医院

住新乡市牧野区王湾村。她患 生、养老医疗机构。 关节病多年,关节变形严重,疼

太就让家人带她去了新乡。 史,历经15代人的传承,已发展 医院正式开业。

本报讯(记者张治平 通 成为豫北及周边省、市颇具影 讯员王高田)"来这里做膝关节 响力的骨伤病治疗专科。改革 置换手术的第二天,大夫就让 开放以来,沐浴着国家政策的 我下床活动锻炼。我现在腿也 春风,滑县黄塔明氏骨科发展 伸直了,关节也灵活了,医生说 迅猛,现已发展成为河南日月 用不了几天,我就可以走着出 医疗集团公司,下辖三级医院1 院了。"5月6日,在新乡黄塔骨 所(安阳骨科医院,在建),二级 伤医院四楼病区,正在做术后 医院3所(其中二级甲等医院分 康复锻炼的王老太太兴奋地对 别是滑县骨科医院、滑县新区 医院,新乡黄塔骨伤医院为二 今年76岁的王老太太,家 级医院),另有5家一级医疗、卫

新乡黄塔骨伤医院院长明 痛难忍,基本丧失了劳动和生 新会说,百年来,黄塔明氏骨科 活自理能力。去年,家人计划 和黄塔膏药得到了广大群众的 陪她去滑县骨科医院住院治 支持与厚爱,每年都有许多新 疗,由于路途较远,加之疫情影 乡患者到黄塔就诊。为方便新 响,就耽误了。前些日子,得知 乡患者看病,经过一年多的筹 滑县骨科医院在新乡新建了一 备,2020年9月,投资1亿多元、 所二级骨伤专科医院,王老太 占地面积约9万平方米、建筑面 积1.5万平方米,拥有130多名 据了解,滑县黄塔明氏骨 医护人员、开放床位120张的二 科和黄塔膏药,已有360年的历级专科医院——新乡黄塔骨伤